



Εφαρμογή άμεσων μέτρων, μακροπρόθεσμων και βραχυπρόθεσμων, εξήγγειλε ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος, Γιώργος Αμυράς, για το ζήτημα των ελαφιών

Γ. Αμυράς : “Προστατεύουμε το εμβληματικό ελάφι της Ρόδου αλλά και τη βιοποικιλότητα όλου του νησιού”

Την Ρόδο επισκέφθηκε σήμερα ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος Γιώργος Αμυράς, μετά από αίτημα της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, όπως είχε δεσμευθεί η Περιφερειακή αρχή στους αγρότες, για το θέμα των καταστροφών, που προκαλούν τα ελάφια στις αγροτικές καλλιέργειες του νησιού. Συγκεκριμένα μέτρα, τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα εξήγγειλε ο Υπουργός κατά την σύσκεψη, που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου, η οποία έχει και την αρμοδιότητα.

Ειδικότερα, κατά την σύσκεψη υπό τον Υφυπουργό, που συνοδευόταν από τον Γενικό Γραμματέα Δασών Κωνσταντίνο-Ευάγγελο Αραβώση, την Γενική Διευθύντρια Δασών Αρτέμιδα Αλεξιάδου και τον Δρ. Γιάννη Μητσόπουλο, Γενικό Διευθυντή του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ), συμμετείχαν, εκτός από τον Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, Γιώργο Χατζημάρκο, οι βουλευτές Δωδεκανήσου Μάνος Κόνσολας, Βασίλης Υψηλάντης, Μίκα Ιατρίδη και Γιάννης Παπάς, ο Δήμαρχος Ρόδου, Αντώνης Καμπουράκης, ο Χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Δωδεκανήσου, Χρήστος Ευστρατίου, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου και Εντεταλμένος Σύμβουλος Αγροτικής Οικονομίας Φιλήμων Ζαννετίδης, ο Πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου Αντώνης Γιαννικουρής καθώς και οι εκπρόσωποί του Παναγιώτης Τσιράκος και Ελευθερία Βασιλειάδου και ο Πρόεδρος της συντονιστικής επιτροπής αγροτών Νότιας Ρόδου, Γιώργος Σαββίδης. Στην σύσκεψη στα γραφεία της Αποκεντρωμένης δεν μπόρεσε λόγω υποχρεώσεων να παραβρεθεί ο Συντονιστής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, Πολύκαρπος Πολυχρονάκης.

«Είμαστε εδώ για να το λύσουμε»

Ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος Γιώργος Αμυράς δήλωσε ότι «είμαστε εδώ για να δώσουμε λύση στο πρόβλημα, προστατεύοντας το εμβληματικό είδος ελαφιού της Ρόδου, αλλά παράλληλα προστατεύοντας και την χλωρίδα και την πανίδα όλου του νησιού» για να προχωρήσει αμέσως στην εξαγγελία συγκεκριμένων μέτρων, τα οποία υλοποιούνται άμεσα, με αρχή υλοποίησης τις επόμενες δυο εβδομάδες και τα οποία είναι τα εξής:

- Δημιουργία ομβροδεξαμενών και συστηματική και αδιάλειπτη τροφοδότηση με νερό και τροφή σε σημεία μακριά από αγροτικές καλλιέργειες με χρηματοδότηση από τον ΟΦΥΠΕΚΑ.
- Τοποθέτηση περιφράξεων από το Υπουργείο Περιβάλλοντος σε συνεργασία με τα Δασαρχεία, καθ' υπόδειξη των αγροτών ως προς τα πιο επιβαρυμένα και ευαίσθητα σημεία του νησιού.
- Δημιουργία ανοιχτού φράχτη ειδικά στις περιοχές της Ν. Ρόδου Απολακκιά και Άγιο Παύλο Κατταβιάς, όπου εντοπίζονται ζημιές στις καλλιέργειες.
- Τοποθέτηση ενημερωτικών πινακίδων και σήμανση επικίνδυνων σημείων στο οδικό δίκτυο
- Δημιουργία πάρκων ελαφιών, βάσει μελέτης που εκπονείται με προτεινόμενες πέντε περιοχές: Άγιο Σουλά, Θάρρι, Ασκληπιό, Απολακκιά, ευρύτερη περιοχή Φράγματος Γαδουρά.

Ακόμα, σε συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, εξετάζεται η 100% επιδότηση των αγροτών για τη δημιουργία ηλεκτροφόρων (χαμηλής τάσης) φραχτών με πόρους από τα Προγράμματα Αγροτικής Ανάπτυξης.

Τέλος, δέσμευση του Υφυπουργού, δηλωτική της αποφασιστικότητας να λυθεί το πρόβλημα, είναι η συστηματική παρακολούθηση υλοποίησης των εξαγγελιών ανά 15 ημέρες για τον έλεγχο προόδου των μέτρων.

«Δεν υπάρχουν φίλοι και εχθροί του ελαφιού. Υπάρχει η ισορροπία του οικοσυστήματος»

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος στάθηκε στην προσήλωση του Υφυπουργού στην εξεύρεση λύσης στο πρόβλημα, όπως εξάλλου συνέβη και με τους δασικούς χάρτες, όπου ένα όνειρο όλων των Δωδεκανήσιων, έγινε πραγματικότητα, μετά από 74 χρόνια. «Σήμερα είναι μαζί μας οι άνθρωποι που έφεραν την μεγάλη μεταρρύθμιση της κατάργησης του τεκμηρίου κυριότητας του Δημοσίου και τους οφείλουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ», τόνισε ο Περιφερειάρχης. Στην ίδια λογική κινείται το θέμα των αγρών που δασώθηκαν, μια άλλη εκκρεμότητα από το 1978, που, εντός των επόμενων ημερών, λύνεται.

«Κεντρική διοίκηση, Περιφέρεια και Δήμος συνεργαζόμαστε, αποκτούμε κοινό βηματισμό και σχεδιάζουμε λύσεις, ώστε να προστατέψουμε την πρωτογενή παραγωγή» δήλωσε ο Περιφερειάρχης Γιώργος Χατζημάρκος.

Την ικανοποίησή τους εξέφρασαν οι εκπρόσωποι των αγροτών

Την ικανοποίησή του εξέφρασε ο Πρόεδρος της συντονιστικής επιτροπής αγροτών Νότιας Ρόδου, Γιώργος Σαββίδης για τα μέτρα που ανακοίνωσε ο Υφυπουργός και την πρόθεση να ξεκινήσουν άμεσα οι σχετικές διαδικασίες για να σταματήσουν οι ζημιές στις αγροτικές καλλιέργειες.

Θετικές εξελίξεις και στο ζήτημα των δασικών χαρτών

Την ιδιαίτερη περίπτωση που συνιστά η περιοχή εξαιτίας των καθυστερήσεων από το Κτηματολόγιο της Ρόδου δείχνει να κατανοεί ο Γενικός Γραμματέας Δασών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κ.Ε. Αραβώσης, που προτίθεται να συνεννοηθεί με την ηγεσία του Υπουργείου για παράταση στην υποβολή αντιρρήσεων σχετικά με τους δασικούς χάρτες.

Παράρτημα του Οργανισμού για το Φυσικό Περιβάλλον και την Κλιματική Αλλαγή στη Ρόδο

Με υπουργική απόφαση ιδρύεται παράρτημα του ΟΦΥΠΕΚΑ, του Οργανισμού για το Φυσικό Περιβάλλον και την Κλιματική Αλλαγή στη Ρόδο, καθώς παράρτημα της μονάδας Νοτιοανατολικού Αιγαίου δεν υπήρχε στη Ρόδο. «Αυτό σημαίνει ότι εμείς στην πράξη ενδιαφερόμαστε για τη διατήρηση της βιοποικιλότητας, που συνιστά τον πιο σίγουρο τρόπο να αντιμετωπίσουμε την κλιματική κρίση», σημείωσε ο Υφυπουργός.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ - 1 Μαρτίου 2024

<https://www.pnai.gov.gr/archives/oldposts/efarmogi-ameson-metron-makroprothesmon-kai-vrachyprothesmon-exingeile-o-yfypourgos-perivallontos-giorgos-amyras-gia-to-zitima-ton-elafion>